
Також до свята Центр культури ЗНУ

організував музичну перерву. Її веду-

чим став художній керівник Центру Ан-

дрій Бондаренко. Спортсмени ролер-

дрому “Рола-Коло” виконали небез-

печні стрибки через трамплін та по-

ручні. А традиційну ранкову зарядку до

свята фізиної культури під час великої

перерви провів хореограф студії

“Danger” Кирило Носоченко. 

Важливою подією спортивного жит-

тя став Перший обласний Кубок з фут-

болу серед ВНЗ І-ІV рівнів акредитації,

який відновили після 20-річної перер-

ви за ініціативи Запорізького обласно-

го відділення (філії) Комітету з фізкуль-

тури та спорту МОН України, а також –

ЗНУ, ЗНТУ та КПУ. Кубок пройшов під

егідою Запорізької обласної федерації

футболу. Наша команда “Надія” за-

воювала за результатами змагань

“бронзу”. За словами її головного тре-

нера Юрія Аристенка, хлопці показали

гідний рівень гри, а надбанням сезону

став студент першого курсу факультету

фізвиховання Вадим Наростовіцин.

Яскравими були перемоги й інших

вихованців ЗНУ. Заслужений майстер

спорту, випускниця нашого універси-

тету Світлана Бондаренко здобула

“золото” і три “срібла” на Чемпіонаті

світу з плавання серед ветеранів. Із

Чемпіонату світу з дзюдо серед спорт-

сменів із вадами зору повернулася

переможницею випускниця ЗНУ, май-

стер спорту міжнародного класу Інна

Черняк.

Аспірант факультету фізичного вихо-

вання, багаторазовий чемпіон і рекор-

дсмен світу й Європи з академічного

веслування Олександр Надтока зі

своїм тренером –  завкафедри олімпій-

ського та професійного спорту Ан-

дрієм Сватьєвим повернулися з Чем-

піонату світу із “золотом”, встановив-

ши світовий рекорд. На Чемпіонаті

Європи з легкої атлетики серед пара-

лімпійців магістрантка ЗНУ Марія

Помазан отримала “золото” та встано-

вила черговий світовий рекорд. Уні-

верситет пишається своїми спортсме-

нами та бажає їм нових злетів і спор-

тивних перемог.

Марія Канцелярист

Із вітальним словом під час свята до

присутніх звернулися його гості: аспі-

рант факультету фізичного виховання,

багаторазовий чемпіон і рекордсмен

світу, Європи з академічного веслу-

вання Олександр Надтока та перемож-

ниця 50 студентської спартакіади се-

ред жінок, третьокурсниця факультету

іноземної філології Тетяна Фанагей.

Почесний гість свята – начальник

Запорізького обласного відділення

Комітету з фізвиховання і спорту Ан-

дрій Муштай вручив подяки МОН

України директору спортивно-оздоров-

чого комплексу Михайлу Протасу та

викладачам факультету фізичного ви-

ховання Сергію Попову, Сергію Же-

сткову, викладачу ЕПК Анні Бєлоус. Від

Запорізької міської ради подяку отри-

мав викладач факультету фізичного

виховання Віктор Горбуля.

Окрім того, учасники свята вшану-

вали память викладачів ЗНУ – героїв

Великої Вітчизняної війни – покладан-

ням квітів до меморіалу. А на знак

прагнення миру випустили в небо голу-

бів та жовто-блакитні кульки.

Після цього стартував Пробіг Єдності

та Миру – студенти пліч-о-пліч із ректо-

ром ЗНУ Миколою Фроловим, прорек-

торами, деканами, викладачами здо-

лали дистанцію територією студмістеч-

ка. Після пробігу на майданчику перед

спорткомплексом ЗНУ президент За-

порізької обласної федерації спортив-

ної аеробіки та фітнесу, старший

викладач Борис Кокарєв провів півго-

динне заняття з аеробіки.

№12 (1047)

п’ятниця, 
19 вересня
2014 року

Обласна академічна газета

WWW.Web.znU.eDU.UA/gAzetA/

НОВИНИСузір’я спортивних досягнень засяяло 
заради миру та єдності 

Тиждень спорту в Економіко-правничому коледжі
Низкою заходів відзначилося прове-

дення в ЕПК Тижня популяризації спе-

ціальності “Фізичне виховання”. Для

студентів голова циклової комісії з фіз-

виховання та спорту ЕПК Анна Бєлоус

та викладач фізвиховання Анна Багор-

ко організували інтелектуальну вікто-

рину “Знавці олімпійського спорту”.

У рамках тижневих заходів із молод-

дю зустрілися дворазовий олімпій-

ський чемпіон із легкої атлетики, чем-

піон Європи Віктор Бризгін, його донь-

ки – рекордсменки з легкої атлетики

Єлизавета та Анастасія Бризгіни й

заслужені тренери України Михайло та

Костянтин Рураки. Провели в коледжі

конкурс газет “ІІ юнацькі Олімпійські

ігри”, змагання з шашок, семінар-

практикум “Оздоровчі методи в режи-

мі навчального дня студентів”.

Студенти мали змогу зустрітися із

другокурсницею спеціальності “Тури-

стичне обслуговування”, чемпіонкою

зі стрибків у довжину II юнацьких

Олімпійських ігор-2014 Єлизаветою

Бабій. Між іншим, її мама – Вікторія

Бабій – майстер спорту міжнародного

класу, багаторазова чемпіонка Ук-

раїни, Європи та світу з легкої атлети-

ки, доцент кафедри фізвиховання ЗНУ,

а тато (також видатний спортсмен з

легкої атлетики, майстер спорту між-

народного класу) Іван Бабій – випуск-

ник саме нашого вишу.

Олена Переверзєва

Спільним Пробігом Миру та Єдності керівний склад вишу, його викладачі та

студенти відкрили в Запорізькому національному університеті 51 спартакіаду,

присвячену Дню працівників фізичної культури та спорту України. У ній щорічно

змагається майже 1,5 тисячі студентів. Крім того, початок навчального року

став багатим і на спортивні перемоги талановитих вихованців ВНЗ та їхніх

наставників. Це вкотре підтвердило добру славу ЗНУ як центру з підготовки про-

фесійних спортсменів: чемпіонів Європи та світу, олімпійських переможців. А

також – освітнього закладу, де фізичній культурі приділяють особливу увагу.

n На факультеті журналістики від-

значили День солідарності журналі-

стів, ушанувавши хвилиною мов-

чання пам'ять загиблих колег, які

поклали життя, доносячи до людей

правду. Із вітальним словом до при-

сутніх звернулася заступник дека-

на факультету з виховної роботи

Наталія Тяпкіна. Також усі охочі

змогли прикріпити символічну стрі-

чку з побажаннями миру та злагоди

на “дерево процвітання”.

n Для реалізації проекту USAID

“Муніципальна енергетична рефор-

ма в Україні”, основною метою

якого є аналіз громадської думки, в

Запоріжжі почали збір відповідної

інформації. Для цього організатори

відібрали кілька фокус-груп серед

працівників установ і споживачів

комунальних послуг. Їх модерато-

ром й ініціатором виступила доктор

економічних наук, доцент кафедри

менеджменту організацій та логі-

стики ЗНУ Лідія Горошкова. Тема-

тичні засідання провели на підпри-

ємствах “Запоріжміськсвітло”, “Во-

доканал” та “Концерн «Міські теп-

лові мережі»”.

n Старші викладачі кафедри ак-

торської майстерності ЗНУ: заслу-

жений артист України Віктор Гон-

чаров і заслужений діяч мистецтв

України Геннадій Фортус взяли

участь у роботі XVІ кінофестивалю

вітчизняного кіно ”Запорізька си-

нерама”, який стартував напере-

додні Дня українського кіно. Ви-

кладачі оцінили близько 60 робіт

кінематографістів України V кон-

курсу молодого кіно.

n Профспілковий комітет ЗНУ орга-

нізував відпочинок у спортивно-

оздоровчому таборі “Славутич”

(смт. Кирилівка) 307 студентів та

співробітників. Зокрема, побували-

на базі 57 студентів, 6 аспірантів, 1

докторант, 52 викладачі та 42 спів-

робітники ЗНУ, 106 членів їхніх

родин, 43 дитини, 82 сторонні

особи. До їх послуг були культурно-

освітня та фізкультурно-оздоровча

програми, якісне медобслугову-

вання, повноцінне харчування. Від

продажу путівок до бюджету ЗНУ

надійшло 377 тисяч гривень.
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На базі кафедри інформаційних тех-

нологій математичного факультету ЗНУ

пройшов ІІ етап Всеукраїнської сту-

дентської олімпіади з програмування в

Південному регіоні. За звання кращих

змагалися 22 команди із провідних

вишів Миколаєва, Одеси, Запоріжжя,

Бердянська й Мелітополя. Нагадаємо,

що І тур пройшов саме у ЗНУ. Наш ВНЗ

обрали базовим і для ІІ туру.

Тож завідувач кафедри інформацій-

них технологій, доцент Сергій Борю,

координатор олімпіади, доцент Ната-

лія Кеберле, завідувач лабораторії

інформаційних систем та комп’ютер-

них технологій математичного факуль-

тету ЗНУ Наталія Плюта, провідний

фахівець відділу з навчальної роботи

Наталія Кириченко та старший викла-

дач кафедри програмного зебезпечен-

ня автоматизованих систем ЗНТУ На-

талія Миронова доклали чимало зу-

силь, аби створити молодим науков-

цям гідні умови для роботи й дозвілля.

А підсумки олімпіади підбили таким

чином. На півфінал міжнародної олім-

піади ACM SeeRC (the 2014 Southea-

stern europe Regional Contest) до

Вінницького національного техунівер-

ситету поїдуть: три одеські команди та

дві від ЗНТУ. До фіналу Всеукраїнської

студентської олімпіади з програмуван-

ня, який проходитиме в Харківському

національному економічному універ-

ситеті, потраплять: команда Запорі-

зького національного університету, дві

одеські, по одній від Запорізької дер-

жавної інженерної академії, Меліто-

польського державного педуніверсите-

ту та місцевого ЗНТУ.

До речі, сама участь у цій олімпіаді є

гарною рекомендацією для багатьох

роботодавців і переконливим свідчен-

ням уміння оперативно й злагоджено

виконувати в команді складні завдан-

ня. До речі, на олімпіаді програмісти

працювали у групах із 3 осіб.

Таміла Тарасенко

Під час засідання Вченої ради рек-

тор ЗНУ, професор Микола Фролов

оприлюднив підсумки роботи колекти-

ву за минулий навчальний рік. Мико-

ла Олександрович акцентував на

основних стратегічних питаннях, се-

ред яких: подальше впровадження

моделі регіонального європейського

університету, удосконалення та роз-

ширення структури ЗНУ, зміцнення

кадрового потенціалу, активна участь

у міжнародних проектах, виконання

умов Колективного договору тощо.

Сьогодні ЗНУ продовжує перехід до

моделі регіонального європейського

університету. “Ще два роки тому ця

ідея сприймалася скептично, а зараз

своїми здобутками ми підтверджує-

мо, що наш ВНЗ розвивається в цьо-

му напрямку”, – зазначив Микола

Фролов. Одним із пріоритетів діяльно-

сті ЗНУ лишається удосконалення

рівня володіння іноземними мовами

його викладачів і студентів. Свідчен-

ням успішної реалізації цієї Концепції

є те, що у 2014 році 150 студентів

замовили додатки до дипломів євро-

пейського зразка (минулого року ця

цифра була втричі меншою).

Зараз у ЗНУ навчається 11 873 сту-

денти. Розширується спектр спеці-

альностей вишу. Значний внесок у ці

процеси роблять й коледжі ВНЗ: Еко-

номіко-правничий і Торговий. На сьо-

годні в них навчається 1 198 осіб. За-

галом контингент студентів ЗНУ цього

року поповнився 4 871 майбутнім фа-

хівцем. Зокрема, на освітньо-кваліфі-

каційний рівень “бакалавр” вступило

1 907 осіб, що на 500 більше, ніж ми-

нулого року. На ОКР “спеціаліст” –

1 011, а на ОКР “магістр” – 766. До

коледжів прийняли 338 студентів, а до

відокремлених структурних підрозді-

лів (Криворізький факультет, Меліто-

польський економіко-гуманітарний та

Нікопольський факультети) – 291. Збі-

льшився набір на навчання за кошти

фізичних та юридичних осіб на ОКР

“спеціаліст” та на старші курси (на

основі ОКР “молодший спеціаліст”). 

Якісну підготовку кадрів у ЗНУ здій-

снюють 633 науково-педагогічних

працівники, із них – 75 докторів наук,

професорів і 423 кандидати наук,

доценти. На роботу на конкурсній

основі прийняли 87 працівників.

Серед вимог до претендентів, зокре-

ма ставиться вільне володіння інозем-

ними мовами, сучасними методика-

ми та технологіями викладання.

Зростає й науковий потенціал ВНЗ. У

2013-2014 роках захистили 56 канди-

датських дисертацій (31 із них – спів-

робітниками ЗНУ), та 13 докторських

(12 – із ЗНУ). За два останні навчаль-

ні роки викладачі захистили 25 док-

торських дисекртацій. 

У 2015 році планується захист 20

кандидатських дисертацій і 12 док-

торських. В аспірантурі діє 47 спеці-

альностей, у докторантурі – 19.

Відкрилися й нові: у докторантурі це –

“Фізіологія людини і тварин”, “Еко-

номіка та управління підприємства-

ми”, “Адміністративне право і процес;

Фінансове право; Інформаційне пра-

во”, “Політичні інститути та процеси”.

У докторантурі готуються до відкриття

спеціальності “Теорія та методика

професійної освіти”, в аспірантурі –

“Фізична культура, фізичне виховання

різних груп населення”. Функціонує 6

спеціалізованих вчених рад із 9 спеці-

альностей (фізико-математичні, еко-

номічні, юридичні, історичні, філософ-

ські та філологічні науки).

Підготовку науковців у ЗНУ здійсню-

ють учені, імена яких відомі й за кор-

доном. “Настав час опису та система-

тизації цих досягнень наших виклада-

чів задля популяризації наукових шкіл

університету”, – наголосив ректор. 

Представники ЗНУ є учасниками

30 міжнародних проектів і програм. У

2013-2014 році започаткували три

нових – “Humeria” та “electra” від

“erasmus Mundus” та Програму

обміну ім. Мевлани. У червні цього

року співробітники Центру трансферу

технологій виграли грант від Ради ака-

демічних обмінів IReX (США).

Адміністрація колективу вишу ак-

тивно співпрацює зі Студентською

радою. “Відбувається дедалі більша

демократизація наших взаємин, ми

завжди дослуховуємося до критики на

нашу адресу”, – зазначив Микола

Олександрович. З іншого боку, відпо-

відно до Закону України “Про вищу

освіту”, студентів активніше долу-

чають до вирішення питань, пов’яза-

них із навчанням, фінансами, прий-

няттям стратегічних рішень щодо

діяльності ВНЗ. 

Зросло й фінансування студентсько-

го самоврядування. Якщо у 2013 році

на його потреби витратили 263 тисячі

гривень, у 2014 ця сума склала вже

276 тисяч гривень. Проте велику кіль-

кість заходів оплачує університет

додатково. Керівництво ЗНУ із розу-

мінням ставиться до проблем молоді,

саме тому ректор Микола Олексан-

дрович дозволив 25% студентів

перейти на помісячну оплату за на-

вчання на контрактній основі.

За рахунок власних коштів універ-

ситет виплатив індексацію заробітньої

плати, загальна кількість видатків якої

склала 500 тисяч гривень. У 2014

році працівникам виплатили 1 міль-

йон 700 тисяч гривень матеріальної

допомоги, а також винагороди за

захист дисертацій викладачам (225

тисяч гривень). За успіхи в навчанні

заохотили 97 студентів (66 тисяч гри-

вень), 137 студентам виплатили мате-

ріальну допомогу (130 тисяч гривень). 

Наприкінці виступу Микола Олек-

сандрович окреслив стратегічні цілі

Запорізького національного універси-

тету на наступний навчальний рік,

серед яких: імплементація Закону

України “Про вищу освіту”, удоскона-

лення і збільшення структури ВНЗ,

нарощення кадрового потенціалу,

активна співпраця з органами сту-

дентського самоврядування, подаль-

ша модернізація та зміцнення матері-

ально-технічної бази з використанням

новітніх енергоощадних технологій.

Олександра Усенко

Олімпіада зібрала кращих програмістів Півдня України

Високі результати навчального року

Бізнес очима вчених-економістів 

Ректор ЗНУ Микола Фролов на засіданні Вченої ради представив нових керівників відділів, а також в.о. проректора з

наукової роботи. Ним став доктор історичних наук, професор Геннадій Миколайович Васильчук, в.о. директора Торгового

коледжу ЗНУ – Олександр Леонтійович Олійник. Керівник відділу аспірантури і докторантури – кандидат історичних наук,

доцент Юрій Олегович Каганов. Новостворений відділ доуніверситетської підготовки, профорієнтації та працевлаштуван-

ня очолив Дмитро Олександрович Секиринський, а редакційно-видавничий відділ – Микола Захарович Олійник.

КАДРИ

ВЧЕНА РАДА

Працювали наші науковці в секції з

питань бізнесу та маркетингу. У висту-

пах вони порушили теми підприєм-

ництва. Так, Олександр Коробов, ма-

гістр спеціальності “Фінанси і кредит”,

презентував тему “Стратегічний аналіз

фінансової стійкості підприємства” на

прикладі діяльності ПАТ “Запорізький

автомобілебудівний завод”. Питання

бенчмаркінгу на підприємствах ма-

шинобудування у м. Кривий Ріг висвіт-

лила у своєму виступі Катерина Бру-

тян, кандидат економічних наук, стар-

ший викладач кафедри обліку та ме-

неджменту Криворізького факультету

ЗНУ. Сергій Медвідь, магістр нашого

вишу спеціальності “Фінанси і кредит”,

розглянув систему оподаткування Ук-

раїни, висвітлив її основні особливості,

дослідив досвід зарубіжних країн та

надав пропозиції з удосконалення цих

процесів. Варто сказати, що це не пер-

ший захід такого масштабу, у якому бе-

руть участь молоді науковці-економі-

сти, адже на економічному факультеті

активно сприяють розвитку освіти й

науки не лише на національному, але

й на міжнародному рівнях.

ЗАПОРІЗЬКИЙ 

НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ

ОГОЛОШУЄ 
КОНКУРС

НА ЗАМІЩЕННЯ 
ПОСАДИ

ГОЛОВИ НАУКОВОГО ГОЛОВИ НАУКОВОГО 
ТОВАРИСТВА ТОВАРИСТВА 
СТУДЕНТІВ,СТУДЕНТІВ,
АСПІРАНТІВ, АСПІРАНТІВ, 

ДОКТОРАНТІВ ДОКТОРАНТІВ 
ТА МОЛОДИХ ВЧЕНИХТА МОЛОДИХ ВЧЕНИХ

ЗНУЗНУ
?Заяву на участь та передвиборчу
програму (2-3 стор.) подавати голові
НТСА ЗНУ Валентині Кучерук до 20
жовтня 2014 року (IV корп., каб. 314).
?До участі в конкурсі запрошуються
студенти, аспіранти, докторанти та
молоді вчені Запорізького національ-
ного університету.

Науковці економічного факультету під головуванням свого декана, професора

Алли Череп взяли участь у Міжнародному конгресі молодих вчених (Болгарія).

Організаторами заходу, який зібрав учасників із Польщі, Чехії, Сербії, Україні та,

власне, Болгарії, стали співробітники Університету економіки у м. Катовіце

(Польща).

Асоціація адвокатів - партнер ЗНУ
ЗНУ та Всеукраїнська громадська організація “Асоціація адвокатів України”

підписали меморандум про співпрацю з метою обміну інформацією та досвідом

у галузі адвокатської діяльності, налагодження контактів з українськими ВНЗ, а

також задля популяризації адвокатської роботи серед студентської молоді та

закладання основ правильної адвокатури.

Підписання документу передбачає створення відповідних структурних підроз-

ділів, проведення спільних правничих заходів, круглих столів, науково-практич-

них конференцій, стажувань в юридичних кампаніях, досягнення практичної реа-

лізації адвокатури. На зустрічі були присутні президент ВГО “Асоціація адвокатів

України” Олег Чернобай, керівник відділення ВГО “Асоціація адвокатів України”

в Запорізькій області, член Ревізійної комісії ААУ Маргарита Трипольська, член

запорізького філіалу ВГО “Асоціація адвокатів України” Андрій Баришніков, а

також представники адміністрації ЗНУ: перший проректор Олександр Бондар і

декан юридичного факультету Тетяна Коломоєць. 

Такий меморандум із ЗНУ підписали вперше. Від імені Асоціації адвокатів

України на честь майбутнього 25-річного ювілею юридичного факультету ректору

ЗНУ Миколі Фролову, першому проректору Олександру Бондарю та декану юри-

дичного факультету Тетяні Коломоєць вручили подяки. Учасники зустрічі відзначи-

ли важливість та значущість налагодження взаємних відносин між університетом

та Асоціацією адвокатів України.

Олена Переверзєва



У ці сонячно-теплі вересневі дні, ко-

ли за вікном пропливає золота запо-

різька осінь і, скільки сягає зір, в’юня-

ться в блакитній високості незліченні

білі нитки, то плавно опускаючись, то

знову підіймаючись у прозорих пото-

ках повітря, мала б святкувати свій

день народження шанована людина,

невтомний дослідник Нижньої Наддні-

прянщини, відданий своїй справі, ви-

кладач від Бога, заслужений діяч науки

і техніки, член Національної Спілки пи-

сьменників України, Почесний Голова

Запорізького обласного об’єднання

“Просвіта” імені Т. Шевченка, Лауреат

премій імені Д. Яворницького, П. Чу-

бинського, Я. Новицького, доктор філо-

логічних наук, професор, академік

вищої школи, відмінник народної осві-

ти України, завідувач кафедри загаль-

ного і слов’янського мовознавства

Віктор Антонович Чабаненко. 12

вересня йому виповнилось би 77

років, однак до цієї дати не дожив. 9

лютого 2014 року пішов із життя.

Багато років він присвятив ЗНУ, про-

йшовши шлях від студента до професо-

ра. Протягом 1985-1996 років був

деканом філологічного факультету. Усе

свідоме життя вивчав народну культуру

Нижньої Наддніпрянщини, створив

наукову школу “Соціолінгвістична си-

туація на Нижній Наддніпрянщині”.

Цією проблемою поєднано канди-

датські дисертації, які виконувались під

його керівництвом. Він був науковцем

і поетом, автором багатьох словників,

наукових розвідок, монографій (понад

700 праць), поетичних збірок. Віктор

Антонович – автор слів гімну ЗНУ, в

якому справедливо стверджується:

Лине спів над світом величальний, 

В Україні зоряна пора!

Запорізький наш національний,

Ти – твердиня розуму й добра!

У День знань цей гімн лунав, стояла

слухала і згадувала Віктора Антонови-

ча… Думаю, що не лише я. І в Україні

тривожна пора, й автора гімну немає…

Віктор Антонович відійшов у небуття,

але незримо присутній. Він як Вчитель,

як взірець. Був людиною з природним

почуттям гідності, людиною правдиво-

го жесту, одухотвореного обличчя, на

якому завжди читалось щось значне,

глибинне… Справжній науковець,

справжній філолог, справжній чоловік,

батько, дідусь… – був… 

Він залишив по собі добру пам’ять

науковими надбаннями в галузі лінгво-

стилістики, соціолінгвістики, українсь-

кої діалектології, історії української

мови, міжмовних контактів, літерату-

рознавства, етнології, краєзнавства,

фольклористики. Його дослідження ще

довго будуть настільними книгами для

науковців. Йому надзвичайно боліла

Доля України. І те, що бачив, знав, на

жаль, не додавало снаги і здоров’я.

Надворі осінь… мрійлива й примхли-

ва водночас. Вона то виливається

дощем, ніби плаче за літом, то посміха-

ється ще теплим сонячним промінням.

Таке ж непередбачуване й мінливе,

різнобарвне й стрімке людське життя. 

Молодші колеги звірятимуть із ним

свій ритм і темп життя, будуть учитись

цінувати кожну хвилину й раціонально

її використовувати, захоплюватимуть-

ся його закоханістю в життя, умінням

щиро радіти й запалювати своєю енер-

гією оточуючих, активною життєвою

позицією. Віктор Антонович давав при-

клад жаги до знань і невтомної роботи

над собою, сили в боротьбі з непри-

ємностями, принциповості в роботі.

Він жив за категорією Відповідальності

як магістральною на своєму доленос-

ному шляху тому, що ця моральна

якість багато в чому допомагає про-

довжити себе в інших людях, зберігаю-

чи зерно істини природним і цілісним.

Він гідно проніс свій духовний прапор

високих знань і непохитних шукань,

прапор добра, честі та справедливості,

великих наукових борінь і перемог.

Кожне його слово, сповите ментально-

культурною оболонкою, незламне в

пошуках істини.

Віктор Антонович Чабаненко…

Приємна й красива інтелігентна по-

стать, яка вже своєю зовнішністю все-

ляла незвичайну впевненість і надію.

Він випромінював надприродну енер-

гію світла – безмежний потенціал

знань. У глибині його погляду вбачали-

ся мудрість і могутня сила духу, спро-

можність і бажання творити Добро.

На жаль, “життя людського строки

стислі”… Міг би ще жити, творити, до-

сліджувати, навчати… Але доля розпо-

рядилася інакше. Не віриться, що він

уже не зайде ні до кабінету, ні до ауди-

торії… Нещодавно були випускники,

яким уже за сорок. Згадували, говори-

ли, що лекції Віктора Антоновича за-

вжди слухали із захопленням. Викла-

дач не лише давав глибокий матеріал.

Його лекції мали великий виховний по-

тенціал. Завдяки спілкуванню з ша-

новним професором упродовж нав-

чання, студенти отримували разом зі

знаннями міцну патріотичну позицію.

Віктор Антонович, народившись під

небом України, увібравши у свою душу

і серце Україну, будував Небо українсь-

кої духовності, а тепер сам став уособ-

ленням того Неба, до якого всім нам

потрібно тягнутися, щоб не втратити

соціальну пам’ять роду, безслідно не

розчинитися в глобалізаційних проце-

сах сучасності. Уся робота Віктора

Чабаненка в університеті була освітле-

на гуманістичними ідеями.

Пам’ятаємо, вшановуємо пам’ять…

Згасла зоря земна, загорілась не-

бесна… Світла пам’ять про відомого

вченого, Людину, викладача, Вчителя

збережеться в серцях усіх, хто знав

Віктора Антоновича. У народі говорять,

що горе, поділене на двох, півгоря. То

чому ж не вщухає біль, не загоюється

рана втрати?

Життя миттєве, ніби мисль,

що раптом

крізь сон, крізь морок мозок 

обпекла.

Не встигла доля глянуть з-під крила,

а вже поставлено фатальну крапку. 

(Наталка Нікуліна)

Тамара Хом’як, 

декан філологічного факультету

web.znu.edu.ua/gazeta

№12 (1047), 19 вересня 2014 року3
У кожного своя зоря...

ДДеерр  жжаавв   нниийй  ввии  щщиийй  ннаавв  ччаалльь  нниийй   ззаакк   ллаадд
““ЗЗаа   ппоорр іі ззьь   ккиийй  ннаацц іі ооннаалльь   нниийй  уунн іі вв еерр  ссии  тт еетт””

ММііннііссттеерр  ссттвваа  ооссввііттии  іі  ннаа  уу  ккии  УУкк  ррааїїннии

ого ло шує кон курс на заміщен ня ва ка нт них по сад:
n викладач кафедри іноземних мов професійного спрямування – 1,0 ставка;
n викладач кафедри теорії та методики фізичного виховання і спорту – 1,0
ставка;
n викладач кафедри медико-біологічних основ фізичного виховання і спорту –
1,0 ставка;
n завідувач кафедри теорії та практики перекладу з англійської мови, профе-
сор – 1,0 ставка.

Умо ви кон кур су:
Кандидат на посаду завідувача кафедри, професора кафедри повинен мати

вчене звання професора або науковий ступінь доктора відповідної галузі наук
і стаж науково-педагогічної роботи за профілем кафедри у ВНЗ ІІІ-ІV рівнів
акредитації не менше восьми років.

Кандидат на посаду викладача кафедри повинен мати повну вищу освіту за
фахом, не менше трьох років науково-педагогічного стажу, ступінь магістра за
спеціальністю, яка відповідає профілю кафедри.

За я ви на участь у кон курсі по да ва ти про тя гом міся ця з дня над руку ван ня ого ло -
шен ня за ад ре сою: 69600, м. За поріжжя, вул. Жуковсь ко го, 66, навчальний корпус
№ 1, за галь ний відділ (каб. 48).

До за я ви, за реєстро ва ної в за галь но му відділі ЗНУ, до даєть ся:
?до да ток до ан ке ти на участь у кон курсі,
?завіре ний спи сок на у ко вих праць, 

а для тих, хто не пра цює в ЗНУ, та кож:
?осо бо вий лис ток з обліку кадрів,
?ав тобіог рафія,
?до ку мен ти про освіту, на у ко вий ступінь і вче не зван ня.

За довідка ми звер та тись за те ле фо ном: 
228-75-12

ЦЕ ВАРТО ЗНАТИ!

Прийменники “по” та “за” – коли який варто вживати?

Зараз часто зустрічаються не лише в усно-побутовому мовленні, але й у

художньо-публіцистичному стилі конструкції на зразок: “По-моєму, так не можна

чинити”. Однак, для української мови більш питомою є інша форма цього твер-

дження: “На мою думку (на мій погляд, як на мене), так не можна чинити”.

Але існують словосполучення, де можна вжити лише прийменник “по”: скажі-

мо, у конструкціях, де його використовують на позначення місця руху: “Він тиняв-

ся без діла по вулицях і майданах столиці”; “Мені багато доводилось їздити по

містах і селах України”. Але неправильно говорити: “Я живу по вулиці Шевченка”

замість: “Я живу на вулиці Шевченка”. 

Також необхідно звернути увагу, що речення на зразок: “Він по походженню –

українець”, – неправильно побудовано. Неправильною є і часто вживана форма:

“Він за походженням – українець”. Ця граматична конструкція вимагає вживан-

ня винятково “з (із)”: “Він із походження (або з роду чи родом) – українець”.

Випадкам вживання прийменника “за” варто приділити особливу увагу. Якщо

словосполучення: “одягнений за останньою модою”; “зроблено за всіма вимога-

ми науки” правильні, то у фразах: “Він зробив це за наказом директора”; “За

бажанням публіки концерт повторено” допущено стилістичні помилки. Варто

говорити: “з наказу директора”, “на бажання публіки”.  

Віктор Ткаченко народився 21 ве-

ресня 1954 року на Чернігівщині.

1985 року його запросили на роботу

до ЗДУ (до того ж, у 1977 році він закін-

чив наш історичний факультет). Із

цього моменту його життя нерозривно

було пов’язане з нашим вишем. 

Він вніс немало нового і корисного в

освітню й наукову діяльність рідного

факультету. Так, багатьом випускникам

на все життя запам’яталися відряджен-

ня до Центрального державного істо-

ричного архіву. Вчений, як ніхто інший,

вмів “інфікувати бацилою наукового

пошуку”, показати – не завжди зрозу-

мілу для невтаємниченого – романти-

ку роботи з архівними документами.

Він був знавцем фондів не тільки рід-

ного Держархіву, але й його централь-

них установ у Києві та Москві. У тому ж

обласному архіві почувався як удома,

досконало знаючи фонди радянського

періоду, у чому з ним міг конкурувати

хіба що один із його кращих друзів –

Олександр Тедеєв (нині – директор цієї

установи). Колеги Ткаченка з історич-

ного факультету пам’ятають середу як

незмінний “архівний” день у житті

декана, який зібрав багатотисячний

депозитарій матеріалів з історії. 

У 1997-2003 роках Віктор Григоро-

вич працював проректором із питань

гуманітарної освіти та виховання. Ці

шість років у реальності вимірюються

тисячами життів студентів, багатьом із

яких Ткаченко ”дав імпульс” до науко-

вих і творчих звершень. Вчасне посе-

лення в гуртожитки, мудрий погляд на

окремі, часто комічні, епізоди. У чому

їх виміряєш? Очевидно, у якійсь ще

невигаданій валюті універсальної

людської доброти, не інакше.

Із 2006 року Віктор Ткаченко став

деканом історичного факультету. А

паралельно – відповідальним секрета-

рем приймальної ко  місії, вченим сек-

ретарем спеціалізованої вченої ради

по захисту дисертацій на історичному

факультеті. У цей час ліцензував

напрям підготовки “Міжнародні відно-

сини”. Відтоді студенти могли опанову-

вати фах “Політолога-міжнародника.

Перекладача”. Розширив він і магі-

стратуру зі спеціальності “Історія”. У

2007 році Віктор Ткаченко підвищував

кваліфікацію в Центральному інституті

післядипломної педагогічної освіти

Академії педагогічних наук України.

Згідно з наказом МОН України отри-

мав звання “Відмінник освіти”. Під

науковим керівництвом історика захи-

стили дисертації Владислав Мороко,

Олександр Жиряков, Марина Антощак,

Максим Носик.

Як науковець досліджував пробле-

матику повсякденності 20 – 30-х років

ХХ століття. Мав більше 100 наукових

публікацій. Був постійним членом

спецради із захисту дисертацій. Брав

участь у виконанні Всеукраїнського

проекту видання Національної книги

пам’яті, присвяченої жертвам голодо-

мору 1932-1933 років, та в підготовці

довідника “Славетні запоріжці”. 

Учень професора Федора Турченка,

представник його наукової школи,

Віктор Ткаченко мав тісні наукові кон-

такти з колегами своєї кафедри: Олек-

сандром Ігнатушою, Василем Гвозди-

ком, Олегом Скворцовим, Тетяною

Грушовою. Багаторічною та міцною

була його дружба з Анатолієм Бойком і

представником дніпропетровської нау-

кової школи професора Миколи Кова-

льського, вихідцем із того ж ДНУ Юрієм

Князьковим. Віктор Ткаченко був чле-

ном правління Запорізького наукового

товариства ім. Я. Новицького, засно-

ваного та очолюваного Анатолієм Бой-

ком, працював у редколегії всіх сері-

альних видань, створених під егідою

Запорізького відділення Інституту укра-

їнської археографії та джерелознав-

ства ім. М. Грушевського НАН Укра-

їни – “Джерела з історії Південної

України”, “Усна історія Степової Украї-

ни”. “Забуті щоденники” та “Соціальні

рухи на Півдні України” задумав разом

із Анатолієм Бойком та Володимиром

Мільчевим, а реалізовував особисто,

виступаючи упорядником окремих

випусків.

За його деканства факультет щоріч-

но проводив міжнародні та всеукра-

їнські наукові конференції. У жовтні

2012 року Ткаченко особисто відвідав

Південний Федеральний університет

(Ростов-на-Дону, РФ) й уклав угоду про

співпрацю з їхнім історичним факуль-

тетом. У рамках цієї угоди у квітні 2013

року провели спільну наукову онлайн-

конференцію, присвячену проблемам

вишівської науки в Україні та в Росії.

…Готувалися збірники наукових

праць, тривала робота над “Історією

міста Олександрівська/Запоріжжя”,

було чимало задумів археографічних

публікацій, тематичних збірок, науко-

вих відряджень… І тут – те саме 2 січня

2014 року, коли пролунав дзвінок із

лікарні із повідомленням про те, що

“перестало битися серце”. Ми довго не

могли повірити, не хочеться вірити й

зараз. Очевидно, залишається тільки

торувати тією ж дорогою, тим же доро-

говказом, яким ішов і Він. 

Із нарису декана історичного

факультету Володимира Мільчева

Декан - навіки

ПАМ’ЯТЬ
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За ініціативи ректора вишу Миколи

Фролова в Запорізькому національно-

му університеті поновили дещо приза-

буту останнім часом практику органі-

зації студзагонів. Коли на початку літа

на порядку денному постало питання

реалізації загальноуніверситетських

ремонтних проектів, то не випадково

об’єктом для новоствореного студент-

ського будзагону стали саме спортивні

зали – ігрова та гімнастична – та холи

комплексу, адже вісім із дев’яти хлоп-

ців вже не перший рік захищають

честь ЗНУ з міні-футболу у складі

команди “Надія”. Звичайно, важливу

роль зіграло й заощадження бюджет-

них коштів і, в той же час, – можливість

літнього заробітку для наших студентів.

Вони могли проживати в гуртожитку та

безкоштовно обідати в їдальні Ком-

бінату громадського харчування “Тетя-

нин день”.

За словами директора спортивно-

оздоровчого комплексу ЗНУ Михайла

Протаса, членів будзагону підібрати

вдалося завдяки підтримці Студради.

Голова її спортивного сектору, п’яти-

курсник історичного факультету Євген

Дунда взяв активну участь у створенні

команди та згодом став її бригадиром. 

Робота хлопців тривала майже два

місяці. А починалося все з підготовки

площ до ремонту. Обов’язковим був і

детальний інструктаж із питань безпе-

ки праці, медичний огляд. Згодом це

дозволило проводити складні висотні

роботи під стелею, а йдеться про 10-

метрову висоту. Деякі завдання буді-

вельники виконували вперше. Але на

побутовому рівні вже багатьма осно-

вами вони володіли. Завдяки вмінням,

закладеними батьками, практиці в

домашніх сільських роботах молоді

вдалося майже на професійному рівні

штукатурити, шпаклювати, ґрунтувати,

фарбувати тощо. Більше того, коли пра-

цівники застеляли гімнастичним ков-

роліном підлогу, вони спробували себе

в ролі швачок, адже 12-метровий на-

стил складався із 3-метрових смуг. Тож

хлопці прошивали власноруч кожну з

них голками широкого діаметру.

Звичайно, не була б робота настіль-

ки злагодженою і без старшого настав-

ника. Ним стала маляр 5 розряду ре-

монтно-будівельної групи ЗНУ Катери-

на Сокол. Саме під її пильним керів-

ництвом та завдяки професійним по-

радам модернізовані спортивні зали

блищали, як новенькі.

Під час святкування першого верес-

ня Дня знань ректор Микола Фролов

висловив подяку будзагону за старан-

ну роботу, а також вручив грошову пре-

мію студентам-будівельникам: п’яти-

курсникам історичного факультету –

Артему Подрізу і Євгену Дунді, аспіран-

ту Григорію Ігнатуші; із факультету

фізичного виховання – третьокурснику

Володимиру Теслі, четвертокурсникам

Владиславу Дьоміну та Максиму Мали-

шу, другокурснику Ігорю Бугайчуку,

третьокурснику біологічного факультету

Андрію Петренку та студенту третього

курсу факультету соціальної педагогіки

та психології Арсену Меркулову.

Враховуючи позитивний досвід ро-

боти цьогорічного студзагону, його

результативність, у Запорізькому націо-

нальному університеті її планують про-

довжити й надалі.

Марія Канцелярист

Академічна мобільність викладачів і студентів
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n Цього літа в Парижі відбувся 28

Міжнародний конгрес із прикладної

психології, який зібрав понад 4 000

учасників. ЗНУ представили на ньому

доцент Маріанна Ткалич та старший

викладач Ольга Іщук з кафедри прак-

тичної психології. Вони працювали на

заході разом зі співробітниками лабо-

раторії організаційної психології Інсти-

туту психології ім. Г. Костюка НАПН

України під керівництвом член-корес-

пондента НАПН України, доктора пси-

хологічних наук, професора Людмили

Карамушки. У підсумку наших учених

запросили на наступний, 29 Міжна-

родний конгрес із прикладної психоло-

гії до Монреалю (Канада). Окрім цього,

вони як постійні члени Асоціації психо-

логів особисто познайомилися з її

Президентом Жанелем Гезером. Із

ним науковці провели попередні до-

мовленості про можливість проведен-

ня Міжнародного конгресу з організа-

ційної психології в Україні. 

Сучасний дизайн фасадів і комфорт приміщень
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n Міжнародний молодіжний проект “Єврокемп-2014”, що

проходив у Німеччині, зібрав молодь із більш ніж 35 країн

Європи. Важливим здобутком цього літа стало те, що серед

трьох учасників заходу від України були дві студентки

факультету іноземної філології ЗНУ – Марія Василега (голо-

ва міжнародного сектору Студради) та Ольга Влезько. Гості

проекту – Європейський міністр Райнер Робру та Міністр

федеральної землі Заксен-Анхальт Райнер Хасельофа –

порушували тему “Відповідальність Європи за виклики сто-

річчя”. Студентка ЗНУ Марія Василега отримала унікальну

можливість стати тімером (організатором) “Єврокемпу”.

Вона спілкувалася з пресою та всіма політичними діячами,

які опікувалися проектом.

Активними залишилися темпи діяль-

ності адміністративно-господарських

структур на початку осені. Реконструк-

ція фасаду та внутрішніх приміщень 5

корпусу, відремонтована велика зала

комбінату громадського харчування

та продовження робіт із ремонту 2 та 6

навчальних корпусів стали помітними

подіями в благоустрої території та

модернізації приміщень Запорізького

національного університету.

Біля 5 корпусу відлили нові сходин-

ки, ґанок вкрили гранітними плитами і

встановили сучасні ковані поруччя.

Замість асфальтового покриття май-

данчик виклали плиткою. У фойє тре-

тього поверху поклали новий дубовий

паркет, а на другому й у коридорі пер-

шого, де розміщується економічний

факультет, полакували підлогу. За сло-

вами коменданта корпусу Оксани

Коваленко, також зробили косметич-

ний ремонт цих ділянок, зокрема

пофарбували стіни в коридорах. 

Повномасштабні ремонтні роботи

зараз тривають в одному з кабінетів

історичного факультету: шпаклювання

стін, заміна електропроводки, радіато-

рів опалення та вікон. За словами

заступника декана істфаку з виховної

роботи Романа Молдавського, тут роз-

ташують музей радянського побуту.

Шпалери на стінах і меблі кімнати

створюватимуть специфічну атмосфе-

ру того періоду, а на стелажах та вітри-

нах розміщуватимуться експонати ча-

сів Радянського Союзу – магнітофони,

електроприлади, посуд, іграшки, фар-

форові фігурки. Їх студенти історичного

факультету почали збирати рік тому.

Також у низці аудиторій корпусу

замінили старі чавунні радіатори опа-

лення, встановили сучасні вікна з

енергоощадними склопакетами. За

підрахунками проректора з АГР Сергія

Кушніра, відтепер це дозволить суттє-

во заощаджувати тепло та кошти. Якіс-

но попрацювали бригади й у кабінетах

завідувачів кафедр фінансів та кредиту

і міжнародної економіки та економіч-

ної теорії.

Великий обсяг ремонтних робіт три-

ває на третьому поверсі 2 навчального

корпусу (на факультеті іноземної філо-

логії): замінили радіатори опалення,

встановили енергоощадні вікна та

двері. Замінили на нові й вікна всього

фасаду 6 навчального корпусу, а біля

будівлі продовжили роботи із викладан-

ня бруківки замість старого асфальто-

вого покриття.

Що ж до великої зали комбінату гро-

мадського харчування “Тетянин день”,

то роботи з її упорядкування тривали

від початку цього року: ремонт стін,

стелі, підлоги, заміна систем вентиляції

та кондиціонування, опалення та елек-

трики. Зараз тут можна побачити деко-

ративну штукатурку світлих золотавих

тонів, біла гіпсокартонна стеля додає

залі простору. Під час робіт встановили

нові металопластикові двері, старі віт-

ражні вікна замінили на світлі та енер-

гоощадні. Оновили й меблі, обладнан-

ня для лінії роздачі. Як розповіла

директор комбінату громадського хар-

чування Антоніна Шегера, роботи про-

вели за рахунок ЗНУ. Є плани й на

модернізацію приміщень і будівлі ком-

бінату громадського харчування, зо-

крема його фасаду.

Олена Хлистун 

n За пiдтримки декана факультету Галини Морошкiної та

завдяки активній спiвпрацi кафедри романської фiлоло-

гiї з Посольством Францiї в Українi цього лiта асистент

кафедри викладання другої iноземної мови Марина

Трофименко пройшла стажування для викладачiв фран-

цузької мови в унiверситетi Поля Верлена у м. Мец

(Франція). Учені обмiнялися професiйним досвiдом,

побували на офiцiйному прийомі у мерiї м. Мец, де мали

змогу поспiлкуватися із провiдними спецiaлicтами, а

ще – вiдвiдали мiсцевi музеї, театральнi вистави тощо


